
SORU24: 4 kutuplu 60 Hz. frekanslı 3 fazlı Y bağlı asenkron motorun sürtünme ve vantilasyon 

kayıpları 500 W’tır. %5 kayma ile çalışmada milinden 30 Hp’lik (Beygir gücü) güç alınmaktadır. 
a) Hava aralığı gücünü 
b) Milindeki momenti 
c) Endüklenen momenti hesaplayınız. 
 

a)  1 Hp=0,746 kW 
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SORU25: 30 Hp, 127/220 V,  /Y, 1437 d/d, 50 Hz etiketli asenkron motorun statora indirgenmiş 

eşdeğer devre parametreleri aşağıdaki şekildedir. 

fazjjxr

fazjjxr

/148,0083,0

/148,0063,0

'

2

'

2

11




 

yaklaşık devreyi kullanarak: 
a) Nominal hızda, rotor akımını, mekanik gücü ve momenti, 
b) Maksimum momentteki kaymayı, 
c) Nominal gerilimdeki maksimum momenti, 
d) Yolalma akımını ve momentini hesaplayınız. 
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